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CURG (Czech Universities Ranking Group) ve spolupráci s QS, THE a Elsevier uspořádal ve
dnech 3. a 4. listopadu 2025 na půdě Vysoké školy ekonomické v Praze mezinárodní
konferenci „CEE Universities Ranking Strategies“.

V globalizovaném světě vysokoškolského vzdělávání nejsou univerzitní žebříčky pouze prestižní
záležitostí, ale jsou i nástrojem, který může podstatným způsobem posílit dobré jméno univerzit,
motivovat zájemce o vysokoškolské studium, podpořit uzavírání mezinárodních partnerství a zvýšit
kvalitu vědecko-výzkumné i pedagogické činnosti. O tom, jak velký význam přikládají univerzity ze
zemí střední Evropy této problematice, svědčí účast zástupců celkem 39 vysokých škol z České
republiky, Maďarska, Polska, Slovenska a Rumunska.

Konferenci zahájil předseda Národního akreditačního úřadu prof. Jaroslav Miller. Účastníci
konference se mohli podrobně seznámit s žebříčky, které realizují prestižní mezinárodní agentury QS
a THE. V případě QS se jedná World University Rankings, Subject Rankings, Regional Rankings,
Best Student Cities a Sustainability Rankings. Například v rámci World University Rankings hodnotí
QS téměř 7 000 univerzit z celého světa. Hlavní konzultantka QS Veronica Omeni vysvětlila
podrobně metodologii hodnocení a zdůraznila zejména význam dvou kritérií, která jsou stěžejní pro
dobré umístění. Jedná se o tzv. Academic Reputation a Employer Reputation, neboli renomé v rámci
akademické komunity a u zaměstnavatelů absolventů vysokých škol. Nejlépe hodnocenou univerzitou
ze zemí V4 byla dle QS World University Rankings 2026 Karlova univerzita, která se umístila na 265.
místě, druhá byla University of Warsaw (271. místo) a třetí Jagiellonian University (303. místo).

THE (Times of Higher Education) představila své dva hlavní žebříčky, a to THE World University
Ranking (hodnoceno je více než 3 000 univerzit ze 136 zemí světa) a Sustainability Impact Ratings. V
hodnocení THE World University Ranking mají největší váhu výsledky vědecko-výzkumné činnosti. I
u tohoto hodnocení probíhá celosvětový průzkum a respondenti volí nejlepší vysoké školy v oblasti
výzkumu a v oblasti vzdělávání. Významným kritériem jsou bibliometrické údaje, které jsou čerpány
z databáze Scopus. Pro rok 2026 se nejlépe umístily maďarská Semmelweis University (251-300.
místo), Karlova univerzita (401-500 místo) a polská Jagiellonian University (501-600 místo).

Kirill Ivanov a Bartolomej Wieckowski z vydavatelství Elsevier, jež provozuje databázi Scopus,
zaměřili svou prezentaci na možnosti efektivní komunikace výsledků vědecko-výzkumných aktivit a
aktuální trendy v této oblasti, zejména na to, jak univerzity mohou využívat rozsáhlá publikační a
citační data, jaké analytické nástroje společnost Elsevier nabízí a jak je vhodné pracovat s tzv. open
science daty i s tím, jak může spolupráce v rámci mezinárodních vědeckých sítí přispět k lepšímu
postavení v mezinárodních žebříčcích.

V rámci konference proběhla i panelová diskuse na téma „Komunikace výsledků vědecko-výzkumné
činnosti“ a zástupci univerzit měli možnost využít individuálních konzultací s experty QS, THE a
Elsevier.

Jak zdůraznila prof. Hana Machková, prorektorka pro mezinárodní vztahy VŠE : Dobré umístění v
mezinárodních žebříčcích výrazně posiluje konkurenceschopnost univerzit z regionu střední Evropy.
Zviditelnění v těchto žebříčcích pomáhá získávat jak špičkové pedagogy i výzkumníky, tak kvalitní
tuzemské i zahraniční studenty.



Caleb House, zakladatel CURG, uvedl: Mezinárodní univerzitní žebříčky jsou pro tradiční regiony, ke
kterým můžeme řadit středoevropský region, velkou příležitostí pro pozitivní změny. Země střední
Evropy dlouho definovaly hodnocení univerzitní excelence podle vlastních národních kritérií. Dnes
mají díky celosvětovému srovnání možnost přizpůsobovat své strategie a aktivně hledat nové formy
komunikace, které jim umožní posílit jejich mezinárodní renomé.
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